

## Юбилей



**С**ЕЛО Иганино отметило 95-летие со дня основания. В праздничных мероприятиях приняли участие старейшины, жители села, именитые земляки и многочисленные гости из других поселений. Поздравила иганинцев с этим событием глава Прокопьевского района Н.Г. Шабалина. По старой добродушной традиции на празднике муниципальными наградами отметили жителей, внёсших большой вклад в развитие территории.

Село Иганино особенное, с богатой и интересной историей, достижениями, замечательными людьми. Сегодня село живёт и развивается.

Проведение праздника хорошая традиция для духовного обогащения, сплачивания людей, вдохновения для добрых дел. При подготовке к юбилею село преображается, каждый человек старается внести свой вклад в благоустройство улицы, собственного дома. Пять лет иганинцы совместно с муниципалитетом готовились к 95-летию: благоустраивали улицы, устанавливали освещение и новые ограждения,

топил подворье одного из братьев. Пришлось переносить дом подальше от берега. Посередине деревни ручей течёт, братья назвали его Братихой, так до сих пор он и зовётся. А места у нас красивейшие, названия речек говорящие. Глинка обрела такое имя за то, что глину там брали и печи из неё делали. Речка Крутая название получила за непростой нрав, а ещё есть речки Зелениха (место заколдованное — едешь там, мотоциклы глонут, а кони на дубы встают) и Лыниха. Есть Петра Ива-

трудолюбивым и работающим людом, но и своими мастерами да рукодельницами. На выставке «Умельцы нашего села» гости дивились вышитым картинам Нины Васильевны Беловой, дегустировали яства (пироги, зимние заготовки, вино и соки), приготовленные из урожая нынешнего года. Особый интерес вызывала экспозиция «В зеркале времени», где почти каждый житель села-юбиляра нашёл на снимке своего родственника, одноклассника, соседа, деда или прадеда.

## День рождения села

новича пашня, Миронов лог, Инченковское болото, малые и большие Еланцы, Алексеевские горы и мост, Беловская пасека».

До коллективизации иганинцы занимались животноводством, сеяли зерновые, коноплю, лён. Коноплю вымачивали, обрабатывали, мяли, из неё верёвки плели. Была здесь и частная мельница. Построил её Илья Григорьевич Горных и молол муку для всей округи. Нанимал работников, да и иганинские мужики ему помогали. Его потом раскулачили и сослали. Забрали вместе с ним и старшего сына. Они не вернулись. До сих пор место называется Гордова мельница.

Расцвета Иганино достигло в 20-е годы, тогда здесь было 77 крестьянских хозяйств, проживали 388 человек. В 1930 году создали колхоз «Красный боёд», в 50-е годы его ликвидировали, образован на его месте колхоз имени Ленина, который впоследствии вошёл в состав совхоза «Трудармейский». Сейчас в селе проживает чуть более 70 человек, летом количество жителей в три раза увеличивается: с весны до осени заезжают дачники. Большинство иганинцев живут за счёт личного подсобного хозяйства.

Иганино всегда славилось не только



Праздник продолжался до самого вечера. Поздравления и выступления самодеятельных артистов сделали юбилей незабываемым. «Замечательный день рождения села. Всё продумано до мелочей, интересно, оригинально, - делятся впечатлениями Алексей Фёдорович Дужников. - Живу в селе Иганино с 2005 года. За последнее время оно очень изменилось, похорошело. И на моей улице Весенней теперь есть асфальт. А какие у нас люди. Добрые, гостеприимные, не терпящие фальши. Часовня - необыкновенный подарок селу на юбилей! Как только началось строительство, сразу решил подарить икону святой Матроне Московской. Она мне помогла и односельчанам добро принесёт».

Каждый, кто был на празднике, унес частицу счастья и надежды, что через несколько лет они ещё встретятся в здравии, и эта надежда ещё долго будет согревать их души. Ведь где бы ни находился человек, его всегда тянет к родным местам.

Лариса КОСЫЧЕВА. Фото автора.



Фото из архива.

ремонтировали и асфальтировали дороги. Подарком этому населённому пункту на юбилей стали часовня имени Пресвятой Богородицы на земле Кузнецкой и обновлённый памятник землякам, сложившим головы на фронтах Великой Отечественной войны. Их память почтили минутой молчания и возложением цветов к монументу.

Отдавая дань уважения предкам, на празднике вспоминали историю села, земляков-тружеников, традиции и обычаи. «Родилась я и выросла в с. Иганино. Основали деревню братья Мухаревы. Их было трое. Один из них — мой прапрадед, — рассказывает Лидия Николаевна Белова. — Понравилось им это место. Река Чумыш полноводная, рыбы — море, тайга сплошная. Один брат поселился прямо на берегу Чумыша, а два повыше построили дома. Но весной Чумыш разлился, за-

